

端午未到,粽子“性急”扎堆上市

成本上涨但售价几乎没变,经济实惠的散装粽受欢迎

■记者 陈成成/文 陈立波/图

虽然距离端午节还有20多天,但粽子已经按捺不住性子集中亮相了。在市区多家传统食品店、西饼屋以及电商平台都能看到大批粽子的身影。与往年相比,虽然原材料和人工成本等略有涨价,但粽子的零售价与去年基本持平;销售方面,与礼盒装相比,消费者更青睐经济实惠的散装粽。



顾客在龙首桥一家粽子店购买红枣粽

粽子提前扎堆上市没涨价

“好浓的粽香味啊!”这几天,只要路过龙首桥,你一定会被浓浓的粽香所吸引。这里的几家粽子店,最近生意都红火得很。

“春节过后,我们就开始为今年的端午节做准备了,生产、铺货,4月份粽子开始大量上市,目前每天的销量达千余个。”咸香居粽业老板郑鹏衍告诉记者。据了解,在瑞安,农历四月新婚夫妻有“送节”传统,其中就包括送粽子给娘家,因此这段时间粽子的销售已经经历了一个小高潮。“一买就是上百个,甚至几百个,因此在端午节前,粽子早已热销。”郑鹏衍说,虽然人工和原料成本有所上涨,不过今年粽子的零售价还是与去年差不

多,“不敢涨价,宁愿少赚点,薄利多销嘛。”

除了传统食品店外,西饼屋也没有放弃端午节这个商机。早在5月初,瑞城各西饼屋里的散装粽就已经上架了。“与往年差不多,今年的粽子价格仍然比较亲民。”桂新园万松店店长陈雪梅说,“至于礼盒装,大概过半个月才会上架。”

陈雪梅表示,与月饼等更具有节日特点的食品不同,粽子已经逐渐变为一种日常消费品,价格也越来亲民,近年来的粽子礼盒也都是走中低端路线。“从去年开始,200元以上的礼盒明显没有以前那么好卖了,所以许多生产商也做出了相应调整,主攻中低端礼盒。”她说,现在粽子

消费的主力军是大众和一些中小型企业,这些消费群体最讲实惠,因此百元以下的礼盒装最受欢迎。

据了解,现在摆上货架销售的粽子,口味大多还是以传统的豆沙、咸肉、蜜枣等为主,也有部分商家推出了新品,吸引消费者。比如黑米蛋黄粽、五谷杂粮粽、秘制排骨粽、海鲜粽等。相比传统口味的粽子,这些新品价格稍贵,但愿意尝新的消费者不在少数。

“与传统馅料相比,海鲜粽口感鲜美、口味新奇,而且没有肉粽的油膩感,颇符合温州人的饮食喜好,比如干贝、丁香、虾皮等海鲜馅。”温州香海食品有限公司品牌总监叶世璋说。

购买粽子要看清外包装

除了实体店,越来越多的市民也通过网络购买食品。近日,记者登录淘宝网、天猫商城、京东商城等发现,多品牌的端午礼盒月成交记录多的在几千人,少的也有几百人。蛋黄肉粽、鲜肉粽、板栗肉粽、蜜枣粽、豆沙粽、

红枣粽、赤豆粽等口味粽子受到买家的青睐。

消费者该如何选购安全、放心的粽子呢?市市场监督管理局提醒,购买粽子要看外包装,仔细辨别包装上的相关标示,看生产厂家和地址、生产日期、保

质期、成分等信息是否齐全,查看真空包装是否漏气胀袋、有没有变质。同时,消费者购买散装粽子时应注意适量买入,冷藏或冷冻过的粽子,在食用前应用开水煮透,否则可能引发感染性腹泻。

你有公益服务好点子吗?

赶快来报名吧,时间截止6月15日

本报讯(记者金邦寅)今起至6月15日,如果你有公益服务方面的好创意,快加入我市公益创投项目创意征集活动吧!昨日,记者从市民政局获悉,我市第三届公益创投活动已启动,现面向社会公开征集公益创投项目的创意金点子。

据介绍,征集到的金点子,经筛选、评审和优化后,将交由具备资质的社会组织具体实施,项目资金由企业认购或政

府购买等方式解决。同时,对获选的项目创意设计者,市民政局将给予一定金额的资金奖励。

据了解,我市公益创投活动每年举办一次,前两届活动共筹集企业、政府和社会组织爱心资金120万元,资助公益项目40个,受益群众超过15万人次。通过公益创投,涌现出“暖暖空巢”、“愿望树”、“守护天使”等一批品牌项目,以及

“华夏之家”、“黑眼睛”、“星儿爱心”等一批优秀的社会组织,公益创投已成为我市爱心资金与公益项目统一有效结合的对平台。

热爱公益的你可以登录“瑞安民政局网”和“瑞安社会组织网”下载《瑞安市公益创投项目创意申请表》,填写后报送到邮箱:rashzz@126.com,联系人:许翔环,联系电话:65612753。

校园周边食品卫生情况如何

市场监管部门昨日展开抽查

本报讯(记者陈成成/文 陈立波/图)“六一”将至,校园周边食品卫生情况如何?昨天上午,市市场监督管理局安阳所抽查了辖区内部分校园周边的小卖部、餐饮企业的食品安全状况。从抽查情况来看,基本上比较理想,没有发现销售过期或变质食品等违法行为。

在安阳实验中学附近一面包坊,执法人员查看了该店的营业执照、食品流通许可证、从业人员的健康证以及采购台账,又仔细查看了店内的食品、包装以及店内卫生情况。“总体情况还不错,但一些细节需要加强。”执法人员给该店出具监督意见书,建议清洗池、分装机、店内杂物要及时清理,垃圾桶必须加盖,食

品和用具要分开搁置等。

随后,执法人员一行来到集云实验学校附近几家小卖部。在一家小卖部,冰柜里放满了各式冰品与饮料,执法人员详细询问了冰品的进货点,并比对了采购台账。

据了解,此次检查重点是商家的进货票据,有无销售过期、“三无”产品,并检查了营业执照、员工的健康资质。“从检查情况来看,基本上还是比较理想的,没有发现销售过期或变质食品等违法行为。”市市场监督管理局安阳所相关负责人表示。下一步,市场监管部门还将陆续开展专项检查行动,同时积极建立校园及其周边食品安全专项整治长效机制,切实维护和保障学生饮食安全。



81890学生心理专线走进汀田三中

本报讯(记者金邦寅)前日上午,汀田第三中学七(1)班的教室里唱歌笑语不断。市81890学生心理专线走进校园活动正在这里开展学生心理团体辅导课,该校七年级、八年级共11个班级的300多名学生参加。汀田三中心理教师、国家二级心理咨询师陈芳芸就青春期自我认同主题作了《其实我很美》的讲座。

据了解,去年9月,该校成立了心理咨询室——“心灵氧吧”,为师生们搭建了沟通的平台。心理老师不但严格帮学生保守“小秘密”,而且解答学生提出的心理和思想问题,引导和鼓励他们走出烦恼

和困惑,深受师生的欢迎。

此次活动由市81890社会服务中心、市教育局联合主办。在团体辅导课之前,国家二级心理咨询师姜平作了题为《中小学生常见心理问题的判断与干预》的讲座。会上,还部署了全市中小学心理健康教育工作,聘任40多位具备资质的教师为81890学生心理专线辅导教师。

据介绍,市81890学生心理专线的服务时间为每周五、周六18时至20时30分(法定节假日和寒暑假除外),市民可拨打0577-81890000(移动手机用户可拨打81890)与在线的心理辅导教师沟通。

教师学习紧急救护知识

昨日,我市举行中小学、公办幼儿园教师应急救护知识培训,200多名教师接受心肺复苏、触电、溺水等意外事故的紧急救护知识和技能培训。(记者庄颖超)



网购物品有一件坏了,能全部退掉吗?

市民张小姐问:我在淘宝上买了一台喷墨打印机和一套墨盒,但使用时发现墨盒是坏的。我找商家沟通了很多次,商家只同意我把墨盒退掉,但我想把打印机和墨盒都退掉,这样行吗?

浙江瑞越律师事务所肖成飞律师答:你不能将打印机和墨

盒都退掉,只能退墨盒。根据《合同法》第164条规定,因标的物不符合约定而解除合同的,解除合同的效力及于标的物。因标的物的从物不符合约定被解除的,解除的效力不及于主物。您的打印机与墨盒是主物和从物的关系,打印机是主

物,墨盒是从物。因此,如果您的打印机没有任何问题,您想把打印机也一同退掉是不行的。

(记者林长凯整理)

R 律说法
rui bao TEL:6688 6688